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Uvod 
Savet za nacionalnu bezbednost u Srbiji nastao je iz potrebe da na jednom mestu budu 
okupljeni glavni donosioci odluka u sektoru bezbednosti i da bude uspostavljena koordinacija 
elemenata ovog sektora. Na taj način bio bi uspostavljen zaokruženi sistem bezbednosti u Srbiji, 
ali bi bio podignut i nivo demokratske civilne kontrole nad ovim sektorom, odnosno nad njegovim 
akterima. Savet za nacionalnu bezbednost po stoji i u mnogim drugim zemljama sveta i 
uglavnom predstavlja moćno telo, prevashodno zato što okuplja ljude koji upravljaju sektorom 
bezbednosti u jednoj zemlji. 
Savet za nacionalnu bezbednost u drugim zemljama 
Svakako najpoznatiji Savet za nacionalnu bezbednost postoji u Sjedinjenim Američkim 
Državama. Ovo telo, na čijem je čelu predsednikov savetnik za nacionalnu bezbednost, ima 
zadatak da savetuje i pomaže predsedniku u poslovima vezanim za nacionalnu bezbednost i 
spoljnu politiku. Ovaj Savet, takođe, služi kao glavno sredstvo pomoću koga predsednik 
koordinira rad službi bezbednosti. Dakle, „cilj Saveta je da predsednik (kao najmoćnija institucija 
u SAD u stvarima koje se odnose na spoljnopolitička i vojna pitanja) na jednom mestu čuje sve 
glavne predstavnike svoje administracije i glavnih poluga vlasti, te da na taj način izbegne 
probleme u koordinaciji između različitih državnih službi“. Savet za nacionalnu bezbednost 
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Sjedinjenih Američkih Država predstavlja veoma moćno telo. Međutim, uprkos svojoj moći i 
značaju, ili baš zbog ovih svojih karakteristika, ovo telo se nalazi pod kontrolom Kongresa, 
prevashodno pod kontrolom njegovog Odbora za kontrolu i nadzor obaveštajnih službi. Tela 
slična američkom Savetu za nacionalnu bezbednost postoje i u Izraelu, Rusiji i Turskoj. 
Tela poput Saveta za nacionalnu bezbednost postoje i u zemljama našeg regiona. Tako u 
Hrvatskoj postoji Vijeće za nacionalnu sigurnost, čiji je zadatak da razmatra pitanja iz delokruga 
rada službi bezbednosti i načine ostvarivanja saradnje između predsednika, Vlade i ovih službi, 
da utvrđuje smernice za njihov rad i da obezbeđuje predsedniku i Vladi nadzor nad radom službi 
bezbednosti. Crnogorska Strategija nacio nalne bezbjednosti takođe predviđa postojanje Savjeta 
za nacionalnu bezbjednost. Osnovna funkcija ovog tela je razmatranje strateških pitanja iz 
oblasti funkcionisanja i razvoja sistema nacionalne bezbednosti i odbrane. 
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